
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

Com o título «Hospital de Portimão pode ficar sem pediatras entre hoje e domingo», o jornal Sul

Informação dá conta de que «a Pediatria do Hospital de Portimão pode ficar sem pediatras

durante o fim de semana, o que obrigará à transferência de crianças e bebés para o Hospital de

Faro. A situação foi confirmada, esta manhã, por Marta Temido, ministra da Saúde, que visitou a

unidade hospitalar».

Segundo a Senhora Ministra da Saúde, a tutela tem «dificuldades no preenchimento das escalas

esta sexta-feira, sábado e domingo. Se se confirmarem essas dificuldades, se ficarmos sem

especialista de pediatria no hospital, estão organizados os meios para que os doentes sejam

encaminhados para o Hospital de Faro, a partir de hoje, ao final do dia».

Referindo também que «ainda estão a ser realizados contactos hoje que podem garantir que

isso não é necessário», ressalva, no entanto, que «poderá haver é um encaminhamento de

doentes que deem aqui entrada de novo através da urgência e poderá haver a necessidade de

transportar, para Faro, meninos da Neonatologia».

O Grupo Parlamentar do CDS-PP tem vindo insistentemente a confrontar e questionar a tutela

sobre a falta de profissionais nas unidades de saúde do Algarve, profissionais de várias

especialidades, incluindo a Pediatria.

Aliás, nas últimas semanas o GP CDS-PP dirigiu à Senhora Ministra da Saúde várias questões

sobre a falta de Pediatras nas maternidades do CHUA, às quais ainda aguarda resposta.

O CDS-PP reitera que encara com muita preocupação estes factos, bem como a grave situação

que, de uma forma geral, se vive na saúde na região do Algarve, considerando ser

absolutamente necessário e prioritário assegurar tanto o acesso à saúde, como a qualidade da

prestação de cuidados de saúde à população, o que, neste caso, claramente, continua a não



acontecer.

E entende, uma vez mais, ser de extrema urgência obter esclarecimentos por parte da Senhora

Ministra da Saúde.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer à Senhora Ministra

da Saúde, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1- Estão ou não abertas duas vagas para Pediatras no Centro Hospitalar Universitário do

Algarve?

2- Está ou não a ser considerada a possibilidade de recorrer a empresas de prestação de

serviços médicos para resolver, no imediato, a falta de especialistas no Algarve?

3- Que medidas foram já, e estão a ser, tomadas neste sentido?

4- Que medidas estão a ser tomadas, no imediato, para que esta situação não se

prolongue durante o verão, época em que a população na região sofre um aumento

considerável?

5- Está V. Exa. em condições de garantir o acesso aos cuidados de saúde da população

do Algarve, fixa e flutuante, com a qualidade a que têm direito?

Palácio de São Bento, 12 de julho de 2019

Deputado(a)s

JOÃO REBELO(CDS-PP)

TERESA CAEIRO(CDS-PP)

ISABEL GALRIÇA NETO(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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